Секция «Философия религии и религиоведение»

Проблема адаптации мигрантов-мусульман в современной России

Научный руководитель – Брилев Денис Валентинович

Разживина Анастасия Владимировна

Студент (бакалавр)

Казанский (Приволжский) федеральный университет, Институт социально-философских наук и массовых коммуникаций, Казань, Россия

E-mail: anastasiarazzhivina@qmail.com

Активная глобализация миграционных процессов сильно влияет на изменения этнического состава населения России. Непрерывные потоки иммигрантов побуждают к беспокойству принимающее население. Слабая политика интеграции мигрантов способствует возникновению страха у коренного населения перед чужими этносами. На сегодняшний день остро стоит вопрос, связанный с миграцией населения в российском обществе. С одной стороны, государству выгодно увеличение численности населения, так как в экономике мигранты заполняют нехватку трудовых ресурсов. С другой стороны, возникает множество проблем на фоне миграционных процессов.

Научное сообщество и политические силы часто рассматривают вопрос о проблемах, связанных с ростом миграции из развивающихся стран в страны Европы, но, несмотря на это, данный вопрос остается открытым. Внутренняя политика России часто занимается вопросами ислама. Одной из главных проблем является социально-культурная адаптация мигрантов.

В области создания эффективных условий для интеграции мигрантов в РФ, миграционная политика движется в следующих направлениях:

- · Установка квот по распределению мигрантов по субъектам РФ.
- Создание условий для социально-бытового устройства.
- Интеграция мигрантов на рынке труда.
- Развитие взаимопонимания между мигрантами и коренными жителями страны.

Данная проблема на сегодняшний день возникает в соответствии с несколькими причинами:

- 1. Новая этнокультурная среда, незнакомый язык, отсутствие коммуникации с местным населением.
- 2. Необходимость в общении с родственниками/близкими людьми, оторванность от устойчивых социальных связей, на фоне чего возникает стресс, неуверенность.
- 3. Позиция в низших слоях общества, иммигранты, как правило, занимают низко-квалифицированные рабочие места.
- 4. По причине большого миграционного потока, становится заметно изменение состава населения в этническом плане. Также наблюдается рост антимигрантских настроений.

Адаптация мигрантов-мусульман в современном российском обществе это одно из важнейших направлений в миграционной политике РФ. Переселенцы зачастую сталкиваются с большим количеством проблем, когда попадают в новую для них среду. Возникает необходимость к приспособлению: изучению языка, освоению новых традиций, быта.

Миграция в Россию имеет конфессиональный окрас. На фоне этого фактора возникают отрицательные последствия: происходит потеря культурной идентичности, появляются межнациональные и межэтнические конфликты. Здесь в качестве инструмента, регулирующего отношения между двумя культурами, адаптирующего мигрантов, может выступить сама религия.

Используя базу академических и образовательных учреждений России, можно организовать методическую помощь, консультационные услуги экспертов в адрес преподавателей образовательных центров адаптации.

Для успешного решения проблемы социально-культурной адаптации мигрантов-мусульман необходимо создать условия для совместной структурированной деятельности властных структур страны, принимающей мигрантов, и страны постоянного места проживания в области правового регулирования данного вопроса.

Источники и литература

- 1) Проскурякова О. Л. Адаптация мигрантов как социальный процесс // Вестник ОГУ. 2007. \mathbb{N}^4 .
- 2) Трофимова И. Н. Проблемы адаптации мигрантов в современной России // Вестник ГУУ. 2013. №8.
- 3) Тюменцева Г. И. Миграционная политика современной России // Вестник Омского университета. Серия «Исторические науки». 2014. №1.